

## Б Л И Н И Ч Е В ВАЛЕРЬЯН НИКОЛАЕВИЧ

9 ноября 1997 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 35 лет научно-педагогической деятельности заведующего кафедрой «Машины и аппараты химических производств» Ивановской государственной химико-технологической академии, доктора технических наук, профессора Блиничева Валерьяна Николаевича.

В 1961 г. В. Н. Блиничев окончил Ивановский химико-технологический институт по специальности «Машины и аппараты химических производств». Затем работал на одном из предприятий министерства среднего машиностроения, а с 1963 по 1966 гг. обучался в аспирантуре ИХТИ. В 1966 г. Валерьян Николаевич успешно защищает кандидатскую диссертацию и работает доцентом на кафедре «Машины и аппараты химических производств».

В 1975 г. В. Н. Блиничев защищает докторскую диссертацию по специальности «Машины и агрегаты химических и нефтехимических производств». С 1974 по 1977 гг. работает заведующим кафедрой «Сопротивление материалов и теоретическая механика» в ИХТИ. С 1977 г. и по настоящее время Валерьян Николаевич возглавляет кафедру машин и аппаратов химических производств, отдавая много сил подготовке инженерно-механиков.

В. Н. Блиничев крупный ученый в области теории и конструктивного оформления процессов интенсивного действия с участием твердой фазы. В ИГХТА и в ИХНР РАН им создана научная школа, занимающаяся созданием научных основ, методов расчета новых создаваемых конструкций машин и аппаратов для осуществления комбинированных процессов, включающих химические реакции, тепло- и массообмен, тонкое измельчение, механическую активацию твердых веществ, классификацию и смешение.

Под руководством Валерьяна Николаевича подготовлено более 40 кандидатских и 5 докторских диссертаций, одна из которых защищена ученым из Польши.

Валерьян Николаевич имеет 106 авторских свидетельств, 4 патента, более 260 статей и тезисов докладов, 6 учебных пособий.

С 1994 г. В. Н. Блиничев член президиума РХО им. Д. И. Менделеева (секция «Процессы и аппараты химической технологии»); с 1995 г. — научного совета РАН по Теоретическим основам химической технологии.

В 1996 г. в составе коллектива под руководством акад. А. М. Кутепова В. Н. Блиничев признан лауреатом премии Правительства Российской Федерации по науке и технике за комплекс научно-технических разработок по интенсификации технологических процессов производства дисперсных материалов и их промышленное использование. Он член редколлегии двух журналов серии «Известия высших учебных заведений»: «Химия и химическая технология» и «Технология текстильной промышленности».

С 1978 г. и по настоящее время Валерьян Николаевич состоит членом диссертационного совета МГАХМа по защите докторских диссертаций по специальностям: 05.17.08, 05.04.09, а в г. Иванове — докторского (05.17.08) и кандидатского советов.

В. Н. Блиничев известный ученый не только в России, но и за рубежом. Он неоднократный участник международных конференций в Праге, Берлине, Кракове, Закапане.

В. Н. Блиничев — энергичный жизнедеятельный человек, снискавший большой авторитет, любовь и уважение в коллективе ИГХТА и за его пределами.

Сердечно поздравляем Валерьяна Николаевича с 60-летием, желаем ему крепкого здоровья, долгих и плодотвор-

ных лет работы, новых творческих успехов в научных исследованиях и в де-

ле подготовки высококвалифицированных кадров.

**Ректорат ИГХТА. Редакции и редакции журналов «Химия и химическая технология» и «Технология текстильной промышленности».**

---